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SORULAR

1. Aşağıdaki verilen şehirlerimizden hangisinde dağınık
 yerleşmeler daha fazla yaygındır?
A.)Rize   B.) Adana    C.) Konya   D.) Kilis   E.) Afyon

2. Osmanlı devletinde ilk nüfus sayımı hangi padişah döneminde yapılmıştır?
A) Abdülhamit          B) Abdülmecid     C) II. Mahmut   
      D)  II. Selim                    E) III. Ahmet

3.  Birkaç mahallenin tek muhtarlık olarak birleştiği kır yerleşmelerine ne ad verilir?
A) Çiftlik                      B)Divan                          C)Kom                    D)Mahalle                      E) Mezra

4. Aşağıdakilerden hangisi köy altı yerleşmelerinden biri değildir?
A) Kom                        B.) Köy                            C.) Ağıl                       D.) Çiftlik                          E.) Mahalle

5.      - Rize - Orman
         - Eskişehir - Bozkır
         - Antalya -Maki
    
    Yukarıdaki merkezlerde bitki türlerinin farklı olması bu merkezlerin   aşağıdaki özelliklerinden hangisinin farklı olmasıyla açıklanabilir?
    A) Boylam değerlerinin
    B) Bakı özelliklerinin
    C) Akarsu rejimlerinin
    D) Jeolojik yapılarıın
    E) Sıcaklık ve yağış özelliklerinin

6. 

Yukarıdaki grafikte Türkiye’de yıllar itibarıyla kır ve kent
 nüfusundaki  değişim verilmiştir. Bu grafikten aşağıdaki yargıların  hangisine ulaşılabilir
   A)Kentlerde doğurganlık oranı daha fazladır.
   B)Kırsal kesimde nüfus dağılışı daha düzenlidir.
   C)Kırsal kesimde, tarımda makineleşme hızlı göçe neden olmuştur.
   D)Son yılda toplam nüfusun yarıdan fazlası kentlerde yaşamaktadır.
   E)Verilen yıllarda kır nüfusu sürekli azalma göstermiştir.






7. İç Anadolu Bölgesi etrafı yüksek dağlarla çevrili bir çanak  
         şeklindedir.
         Buna göre,bu bölgede aşağıdaki kaynaklardan hangisi yaygın olarak  bulunur?
       A) Artezyen              B) Voklüz          C) Fay        
              D)Yamaç                    E) Gayzer

8. Aşağıdaki yörelerin hangisinde nüfus yoğunluğu, mevsimden mevsime  en çok değişir?
         A) Rize             B) Zonguldak             C) Muğla    
               D) Erzurum               E) Trabzon

9. 

Yukarıdaki haritada gösterilen yörelerin hangisinin nüfuslanmasında   “yeraltı zenginliği” daha
fazla etkili olmuştur?
       A) 5	          B)           C) 3             D) 2               E) 1

10. . Türkiye'de 1950'de nüfusun % 70'i kırlarda yaşarken,bu oran 1995'de   % 40'a düşmüştür. Bu durum aşağıdakilerden hangisine kesin bir kanıt olabilir?
    A) Kırdan kente olan göçün arttığına
    B) Ekim alanlarının daraldığına
    C) Tarımsal yatırımların azaldığına
    D) Tarımsal verimin düşüklüğüne
    E) Sulama imkânlarının azlığına

11. Türkiye'deki tektonik tektonik gölleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?
     A) Van, Tuz, İznik, Abant, Erçek
     B) İznik, Tuz, Eğridir, Beyşehir, Manyas
     C) Sapanca, Tortum, Ulubat, Eber, Manyas
     D) K. Çekmece, Bafa, Hazar, iznik, Eğridir
     E)  Nemrut, Köyceğiz, Ulubat, Beyşehir, Hazar

12. Toplu köylerin ülkemizde daha çok İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu  Bölgesi’nde yaygın olmasının temel iki nedeni hangi seçenekte  verilmiştir?
     A) Toprak türü - su kaynaklarının dağılışı
      B) Yarı kurak iklim - ulaşım olanakları 
      C) Bitki örtüsü - yeryüzü şekilleri
      D) Hayvancılığın yaygın oluşu - tarım türü 
      E) Su kaynaklarının dağılışı - yeryüzü şekilleri

13. Göller oluşumlarına ve sularının kimyasal özelliklerine göre sınıflandırılır. Aşağıdakilerden hangisi diğerlerinden farklı bir özelliğe göre bir sınıflamadır?
A)Acı         B)Buzul  	     C)Tatlı 	  D)Sodalı   E)Tuzlu

14. .  Toprak oluşumunda en önemli faktör aşağıdakilerden hangisidir?
A)Fiziksel ve kimyasal ayrışma                 B)Ana kaya
                  C)Zaman                             D)İklim
                                E)Yer şekilleri


15. .  Aşağıdaki bölgelerimizde bulunan topraklar hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) Karadeniz Bölgesi-Tundra
B)Marmara Bölgesi- Çöl
C)İç Anadolu Bölgesi-Laterit
D)Güneydoğu Anadolu Bölgesi-Terra Rosa
E)Akdeniz Bölgesi-Terra Rosa

16. . İki ayrı bölgede iklimin aynı olduğunun en iyi kanıtı aşağıdakilerden hangisidir?
A)Bitki örtülerinin aynı olması
B)Delta ovalarının bulunması
C)Aynı enlemlerde bulunmaları
D)Birbirlerine komşu olmaları
E)Yükseltilerinin aynı olması

17. Aşağıdakilerden hangisi nüfus sayımlarının yapılmasında hedeflenen amaçlardan değildir?
A)Nüfus miktarı                             B)Yerleşme şekilleri
C)Yaş grupları                          D)Cinsiyet durumu
                         E)Eğitim durumu

18. . Lozan Antlaşması sonucu Yunanistan ile Ülkemiz arasında gerçekleşen göç hangi tür göçtür?
A) Orta Asya’ya göç                      B)Kavimler Göçü
C)Beyin Göçü                                D)İşçi Göçü
                               E)Mübadele

19. Aşağıdakilerden hangisi için mevsimlik göç yapılmaz?
A)Tarım             B)Eğitim                 C)Turizm
          D)Madencilik                 E)Yaylacılık

20. . Hızlı ve çarpık kentleşme sonucu aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?
A)Gecekondulaşma
B)Altyapı sorunları
C)Sanayileşme
D)Sanayi tesislerinin şehir merkezi içinde kalması
E)Çevre kirliliği

21. . Aşağıdakilerde hangisi ülkemiz akarsuları ile ilgili yanlış bir bilgidir?
A)Boyları genellikle kısadır             B)Çoğu açık havzalıdır
C)Taşımacılık yapılamaz                    D)Balık avlanamaz
                          E)Akışları hızlıdır

22. Ege Bölgesi’nde kıyı ve iç kesimler arasında bitki örtüsünün Akdeniz Bölgesi'ndeki kadar değişiklik göstermemesinin temel sebebi nedir?
A)Dağların uzanış yönü        B)Yükselti                C)Yağış
            D)Nem                            E)Sıcaklık

23. Jeotermal elektrik enerjisi faylı arazilerdeki sıcak su kaynaklarından elde edilir. Ülkemizde jeotermal elektrik enerjisi üretimi için en uygun bölgemiz aşağıdakilerden hangisidir?
A)Ege                 B)Karadeniz                  C)Marmara 
D)Akdeniz                     E)Doğu Anadolu

24. .   I.Yeryüzü şekilleri      II. İklim 
        III. Su kaynakları       IV. Turizm
Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri ülkemizde nüfusun dağılışına etki eden doğal faktörlerdir?
A) Yalnız I   B)I ve II     C)I,II ve III    D)III  ve IV  E)Yalnız IV

25. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de nüfusun dağılışına etki eden beşeri faktörlerden değildir?
A)Göçler            B)Bitki örtüsü                      C)Ulaşım
          D)Madencilik                      E)Tarım

26. Aşağıdaki kır yerleşmelerinden hangisi geçici yerleşmedir?
A)Köy     B)Mahalle   C)Çiftlik     D)Yayla    E)Mezra

27. Ülkemizde tarım arazisinin küçük ve parçalı,  su kaynaklarının yeterli olduğu alanlarda yerleşmeler dağınıktır. Aşağıdakilerden hangisi buna örnek gösterilebilir?
A)Güney Marmara            B)Kıyı Ege          C)Doğu Karadeniz
D)Çukurova                E)İç Anadolu

28. Aşağıdakilerden hangisi tarım şehri değildir?
A)Tarsus   B)Söke  C)İnegöl     D)Bafra       E)Ürgüp

29. . İzmir Limanı gelişmiş bir limanken Sinop Limanı gelişmemiştir. Bunun temel sebebi nedir?
A)İzmir’de Akdeniz iklimi görülmesi
B)Sinop’un İzmir’den çok yağış alması
C)İzmir’de yerel saatin Sinop’tan geri olması
D)İzmir Limanının hinterlandının Sinop Limanınkinden gelişmiş olması
E)Sinop’ta okyanusal iklim görülmesi

30. . Aşağıdaki turizm şehirlerinden hangisinde temel turizm faaliyeti diğerlerindenfarklıdır?
A)Bodrum  B)İstanbul C)Marmaris  D)Kuşadası E)Antalya

31. . 1940 - 1945 yıllarında nüfus artış oranımızdaki azalmanın sebebi nedir?
A)2.Dünya Savaşı
B)Aile Planlaması
C)Okuma yazma oranının artması
D)İşçi göçü
E)Bebek ölümlerinin azalması

32. . Bir ülkede çalışan nüfusun iş kollarına dağılımını gösteren bir grafikten aşağıdakilerden hangisine ulaşabiliriz?
A)Nüfus artış hızı                      B)Okuryazar oranı
C)Bebek ölüm oranı                   D)Ülkenin gelişmişlik düzeyi
                        E)Aritmetik nüfus yoğunluğu

33. Ülkemizde kıyı bölgelerin içbölgelerden daha çok nüfuslanmasında aşağıdakilerden hangisi daha çok etkili olmuştur?
A)Yer şekilleri           B)İklim           C)Toprak özellikleri
D)Yer altı zenginlikleri                E)Sanayi

34. Türkiye’de nüfusun sürekli artması aşağıdakilerden hangisinin artmasına neden olur?
A)Milli gelirin         B)İş olanaklarının           C)İhracatın
D)Eğitim düzeyinin              E)Nüfus yoğunluğunun

35. . I. Gemiciilikteki gelişmeler
     II. Sömürge arayışları
     III. Misyonerlik faaliyetleri
Coğrafi keşiflere yukarıdakilerden hangileri neden olmuştur? 
A) Yalnızca I             B)  Yalnızca II             C)  Yalnızca III
             D)  I ve II                            E)   I, II ve III

36. Japonya’da meydana gelen depremler Türkiye’de meydana gelen depremlere göre daha az can ve mal kaybına neden olmaktadır. Bu durum aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?
A)Japonya’da daha az deprem olmasıyla
B)Japonya’nın adalardan oluşmasıyla
C)Japonya’da konutların depreme daha dayanıklı yapılmasıyla
D)Türkiye’nin nüfus miktarının daha çok olmasıyla
E)Japonya’da görülen depremlerin daha kısa süreli olmasıyla

37. Birleşik Arap Emirlikleri'nden İngiltere'ye petrol taşıyan bir gemi sırasıyla hangi yolları geçer?
A)Hürmüz Boğazı, Babülmendep Boğazı, Süveyş Kanalı, Cebeli Tarık Boğazı.
B) Babülmendep Boğazı, Hürmüz Boğazı,, Süveyş Kanalı, Cebeli Tarık Boğazı.
C) Hürmüz Boğazı, Babülmendep Boğazı, Süveyş Kanalı, Çanakkale Boğazı.
D) Babülmendep Boğazı, Hürmüz Boğazı Süveyş Kanalı, İstanbul Boğazı.
E) Süveyş Kanalı, Hürmüz Boğazı, Babülmendep Boğazı, Cebeli Tarık Boğazı.

38. . Doğal afetler can ve mal kayıplarına neden olan olaylardır. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğal afet olarak nitelendirilemez?
A)Yağmur     B)Deprem     C)Sel    D)Çığ     E)Heyelan

39. Günümüzdeki en önemli doğal afet nedir?
A)Küresel ısınma B)Deprem C)Sel D)Heyelan E)Fırtına

40. -Rotterdam Limanı’ndan kalkan bir gemi Japonya’ya giderken sırasıyla hangi boğaz ya da kanalları kullanır?
A)Kiel – Cebelitarık – Süveyş-Babülmendep-Malakka
B)Dover – Cebelitarık – Hürmüz – Süveyş - Malakka
C)Dover – Cebelitarık – Süveyş –Malakka-Babülmendep
D)Kiel –Cebelitarık – Süveyş- Hürmüz-Malakka
E)Dover – Cebelitarık – Süveyş –Babülmendep- Malakka

Not: Sınav süresi bir ders saati olup her soru 2,5 puan değerindedir. 
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